

我市积极推动检侨合作走深走实

完善联络机制 营造良好氛围

本报讯 5月19日上午,我市举办“检侨护航 助企发展”联动合作机制启动仪式。南通市侨联党组书记、主席蔡宏伟,启东市委常委、统战部副部长、组织部部长彭晓红参加活动。

活动发布“检侨护航 助企发展”服务八项举措,分别为建立检侨协作工作平台、建立检侨联席会议制度、建立涉侨案件专办机制、强化涉侨案件溯源治理、开展侨企法律体检服务、强化侨企知识产权保护、推动侨企依法合规经营、优化侨企侨资营商环境等。

彭晓红在活动中致辞。她说,近年来,广大侨眷、侨胞充分发挥自身独特优势,在强化思想政治引领、服务高质量发展、传播启东侨乡文化等方面取得一定成效,为我市加快建设沪苏一体融合发展窗口城市作出了积极贡献。下阶段,市委将以本次合作机制启动为契机,牢记习近平总书记“当好海外侨胞和归侨侨眷的贴心人,成为侨务工作的实干家”的重要嘱托,加强为侨服务体系,完善各项合作联络机制,细化惠侨制度和措施,不断营造“法护侨益 情暖侨心”的良好氛围,切实将新时代启东高质量发展成果转化为侨胞、侨眷们实实在在的获得感、获得感和归属感。

活动还为“检侨协作办公室”“检侨驿站”授牌,颁发“检察护侨联络员”“海外护侨使者”聘书等。

(本报记者 茅晨华)

全市残疾人扶贫基地结对帮扶正式启动

推进服务供给 激励自强不息

本报讯 5月19日,“基地联扶 携手共富”全市残疾人扶贫基地结对帮扶启动仪式在启东市嘉禾力农业发展有限公司举行。副市长郁丽春参加活动。

自2013年起,我市开始申办残疾人扶贫基地。通过将一次性经费补贴增加至2万元,大力支持残疾人扶贫基地创建等举措,我市残疾人扶贫基地成功“变身”集生产、培训、示范、帮扶、创收、就业、扶持带动于一体的综合扶贫服务场所,主要发展四青作物加工、农作物种植、家禽养殖等,实现“一镇一品”的发展特色,辐射带动贫困残疾人实现就业增收。2022年,7家扶贫基地为近100名残疾人提供长期就业;辐射带动周边残疾人100多名,共计增加收入近40万元。

郁丽春要求,全市各级残联组织要持续推进家庭无障碍改造、残疾人居家托养等服务供给,切实做到康复救助全覆盖;社会各界要持续营造“爱残助残”良好氛围,积极为广大残疾人朋友排忧解难,多办实事;广大残疾人要以优秀残疾人代表为榜样,始终保持“自尊、自信、自强、自立”的精神状态,热爱祖国、热爱生活、顽强拼搏。

活动还向残疾人发放苗鸡、羊羔等助农物资。

(本报记者 李欣怡)

上海金山、南通政协来启调研 肯定相关工作 推广先进经验

本报讯 5月19日上午,上海市金山区政协副主席袁晓英、南通市政协副主席徐峰来启,调研我市文化文史工作和“有事好商量”协商议事工作开展情况。市政协副主席袁圣菊参加活动。

调研组一行首先来到通海垦牧公司。这个张謇垦牧公司原址复建项目以垦牧历史文化元素为基础,重现当年张謇创业的艰辛及公司发展变化的历程。调研组认为,启东深入挖掘历史事件和历史人物的价值,充分利用历史遗存讲好历史故事,对提升张謇垦牧文化影响力、宣传弘扬张謇精神具有十分积极的意义。

随后,调研组走进位于海复镇安东村的梁枫政协委员工作室,了解“有事好商量”协商议事工作相关做法。作为一名政协委员,梁枫充分发挥委员联系群众的主动性,积极收集和反馈社情民意,并借助安东村“有事好商量”协商议事室,和村干部、党员同志等一起为村民解难事、办实事。调研组对此表示肯定,认为启东“有事好商量”协商议事工作亮点纷呈,先进的经验做法值得学习和借鉴。

(本报记者 张春柳)



看“启东大船”如何乘风破浪

——“高质量发展调研行”主题采访活动走进启东现场侧记



本报记者 龚丽丽 袁亮

5月19日,蓝天白云下,启东海工船舶工业园里,一艘艘建造中的轮船、海工装备摆开“巨人阵”,整齐排列在长江北支18.8公里岸线上,蔚为壮观。

当天上午,由新华社、中央广电总台、人民日报、光明日报、经济日报、新华日报、南通日报等中央和省市级媒体记者组成的采访团走进园区,开展“高质量发展调研行”主题采访活动(如图),深度聚焦园区海工及重装备产业,全面了解我市高质量发展的新进展、新成绩。

采访团一行首先来到启东中远海运海工码头,新型海上浮式生产储卸油船M026 FPSO项目建造热火朝天。“它是目前世界上最大吨位、最大储油能力的新型海上浮式生产储油装置。”启东中远海运海洋工程有限公司常务副总经理仇明介绍,该项目主船体总长335米,型宽60米,型深33米,排水量达46万吨,设计最大储油能力为200万桶原油,具有每天处理18万桶石油和1200万立方米天然气的能力。项目建成后用于约1900米深的海域,可同时连接15口油井进行油气开发作业。

“希望1号”圆筒型超深水钻探储油平台、世界最大天然气处理能力浮式储卸油平台N999 FPSO、全球首艘第四代风电安装船N966……启东中远海运海工作为我国海洋工程装备制造业的领军者,累计设计建造及交付50余座海工装备。“世界最大”“全球首艘”这些字眼让中远频频成为镜头里的主角,让采访团感到颇为震撼,也一次次赢得了大家由衷的点赞,“这是启东‘智造’的硬核实力!”

“我们身后这艘在建的起重船它有什么特点?预计何时交付使用?”“公司

目前在手订单情况如何?”……在振华重工启东海工码头,面对记者们抛出的一个个问题,上海振华重工启东海洋工程股份有限公司党委书记、董事长过文骏对答如流,“这艘4000吨全回转起重船‘海峰2001’号总长195米,型宽46.9米,型深16米,预计今年7月交船。船舶设计时充分考虑一些新技术和智能化应用,在节能效果、公共安全标准等方面处于国内领先地位。公司目前在手订单超60亿元,已排至明年下半年。”

据了解,振华重工启东海工系上海振华重工(集团)股份有限公司旗下的大型控股子公司,承接各类疏浚船、起重船、海上风电安装、运维船、起重铺管船等特种海工船舶的设计和建造。公司已交付天津航道局6600KW自航绞吸挖泥船“天鲲号”、中交一航局140米级打桩船“一航津桩”、上海打捞局4500吨大型抢险打捞起重船“创力”轮等系列产品,助力中国海洋工程走向更广阔的“蓝海”。

一路走来,一边听一边问。沿途的所见所闻,让采访团的记者们深切感受到启东海工船舶工业园蹄疾步稳的发展态势,全方位、多角度记录下启东这座东疆小城向海图强的生动画卷。

“在这里,‘希望六号’‘天鲲号’……一个个耳熟能详的‘大国重器’驶向‘深蓝’,很震撼。”第二次来到海工船舶工业园的光明日报记者李健颇为感慨地说道,“如今,启东正乘风破浪迈向高质量发展更加广阔的‘蓝海’。”

“近年来,启东锚定高质量发展的‘产业方向’,大力培育海工装备和高技术船舶省级先进制造业集群。启东海工船舶工业园不仅成为南通的绿色船谷,也成为海上‘大国重器’的摇篮。”经济日报记者魏永刚说。

我市向青海同仁市捐赠物资

深化交流合作 携手共谋发展

本报讯 日前,启东市对口支援同仁市捐赠仪式在青海省同仁市隆务寄宿制中学操场举行。

同仁市位于青海省东南部,青海省黄南藏族自治州辖县级市。近年来,按照

江苏省委、省政府工作部署和全省对口支援协作合作工作会议要求,我市与青海省同仁市签署了对口帮扶协议,持续深化农业农村、教育医疗、文化旅游等领域交流合作,牢牢抓住协作发展机遇,推

动对口支援协作合作工作持续深入。

据了解,江苏启安建设集团金顺分公司与林洋集团、南通中集太平洋海洋工程有限公司等单位慷慨捐资,购置2辆救护车和智慧黑板、计算机等教学装备

物资,用实际行动助力同仁医疗卫生和教育事业发展。

捐赠仪式上,启安建设集团代表捐赠方向同仁市年都平乡卫生院、双朋西乡卫生院赠送救护车金钥匙。(季则)

我市高质量推进现代化水网建设

绘就水韵启东新蓝图

本报讯 小满时节,沿着我市178公里江海岸线踏访。堤岸坡坎加固达标、通江水闸提档升级、景观小品匠心打造,各项水利工程势如破竹。我市实施出台的“五加快”“五提升”行动方案,旨在高水平推进区域治水,高质量建设现代水网,目前项目正在紧张而有序地推进。

近年来,围绕市委确定的“一江碧波瀚海、百里海岸迷人、千河清水畅游、万亩滩涂如画”的最美江海岸线建设目标,我市加快打造最美岸线,提升地表水引排能力,不断强化“安全、贯通、生态、智慧”四大核心功能。今年将新建江海堤防24公里,实现沿江70公里和东部海堤70

公里堤顶道路全线贯通、各沿江水闸全面达标,全上市地表水引排能力力争翻番。我市坚持“系统化思维、片区化治理、项目化推进、精准化调度、常态化管护”的“五化”治水思路,全面完成450平方公里“1+3”区域治水试点任务,并逐步迈向流域治水、全域活水。在现有吕四片区串场河等6个配套工程收尾的基础上,辅以精细化管理。对城市建成区等6个片区实施活水控导精细化运行,形成管理区域控制运行、工程维护、环境整治“三位一体”常态化运行机制。全面推进通启运河等8条骨干河道及周边水系综合整治,不断提高片

区间活水畅通能力。

今年我市将新建四级生态河道100条、示范片2个。巩固已建50个生态河道示范村成果,推进村庄河塘集中整治,疏浚四级河道47条、五级河道996条,攻坚164条黑臭河道整治清零,完成疏浚土方100万方。

与此同时,我市将以智慧水利建设为抓手。充分运用物联网、云计算、大数据等信息化新技术,增强水系调度效能。按照“看水一张网、治水一张图、管水一平台、兴水一盘棋”总体要求,逐步实现水资源管理、水环境管护、水工程维护、水灾害防治、水文管理自动化。用政府购

买服务,强化巡堤检查、抢险抢修、岸线保洁三支专业队伍建设,实现管护效果“四个一”,即池外无一条杂船、堤防上无一处毁坏、绿化带无一处断档、道路面无一张纸屑。加快水利党的建设,提升服务高质量水平。大力开展以“强堡垒、树旗帜、展活力”为主要内容的“碧水清流映东疆”主题党建活动。开展“党旗在最美岸线、生态河道、江海堤闸、防汛抗旱一线高高飘扬”主题活动,以区域治水的高水平,现代水网的高质量,坚毅扛起启东新时代高质量发展的水利担当。

(通讯员 季亮 杨谷生)

加快建设沪苏一体融合发展窗口城市